

III

A la mañana siguiente quedan terminados el incidente y el capítulo de economías, que es una pieza de solos cuatro números.

1.º Rebaja de sueldo a los dependientes, a razón de 500 pesetas al año, exceptuando a Diego, que se le rebajan 600 para que le quede la cuenta justa de cuarenta duros al mes.

2.º Supresión de los aguinaldos y extraordinarios de santos y fiestas.

3.º Supresión de los adelantos.

4.º Rebaja del cincuenta por ciento en los recibos y suscripciones de cofradías, congregaciones, patronatos, colegios de huérfanos, catequesis, escuelas nocturnas, propagandas piadosas, etcétera, etc.

Marido y mujer se ven un momento durante el desayuno, y acabado éste, cada cual se retira a sus habitaciones; la mujer a leer una novela de Salvador Farina, empalagosa y sentimental hasta dejarlo de sobra, y el marido a su despacho y banca.

Cada cual va pensando para su cuerpo:

La mujer.—La verdad es que si antes me hubiera encargado yo de gobernar a la dependencia, antes hubieran entrado en caja todos estos mocitos, de los cuales no hay temor que chiste alguno, ¡y si chista, a la calle! ¡Pues apenas si hay gente que está esperando una vacante!

El marido.—¿Con qué cara anuncio yo a la dependencia las rebajas de sueldo? La verdad es que soy un bragazas; pero ante todo la paz doméstica, y aquí no puede haber paz sin que Teodora haga lo que le dé la gana...

PEDRO CRESPO.

Leemos en el "Emigrante" de Madrid: La España que se despuebla

Según los datos oficiales de la Sección de estadística del departamento de inmigración en la Habana, han llegado a la República de Cuba en 1917 los siguientes inmigrantes:

Arabes, 9; americanos, del Norte, 618; americanos del Sur, 224; alemanes, 24; austrohúngaros, 17; belgas, 9; chinos, 3; búlgaros, 3; canadienses, 18; dinamarqueses, 2; egipcios, 1; escoceses, 1; españoles, 26.897; finlandeses, 3; franceses, 116; filipinos, 3; griegos, 29; hebreos, 2; holandeses, 21; indios orientales, 1; antillanos, 2.062; ingleses, 249; irlandeses, 4; italianos, 63; japoneses, 34; noruegos, 42; mejicanos, 515; polacos, 1; persas, 4; portugueses, 31; portorriqueños, 205; serbios, 4; rusos, 10; sirios, 16; suizos, 10; turcos, 33; centroamericanos, 109.

Con ellos suplicamos

Hemos sido tristemente sorprendidos con la súplica que en hoja circulante a toda la prensa nos dirigen «cientos de soldados en su mayoría procedentes de la campaña de Marruecos» y que en la prisión central de Cartagena gimen pasadas culpas cometidas en momentos de irreflexión juvenil, de extravío mental, contra la disciplina militar.

Fueron juzgados y condenados; ¡pobres! Hoy, ¡no! no protestan contra la rigidez del tribunal sentenciador que reconocen justa, pero claman ¡piedad! arrepentidos del mal que causaron y deseando ya horas tranquilas, de libertad, de rehabilitación social...

Un «proyecto de amnistía» les ha hecho con-

cebir esperanzas consoladoras; saben que se acerca la hora del perdón para muchos y ellos quisieran también alcanzar misericordia y poder compensar con horas de felicidad a sus queridos padres, a sus hermanos, a sus esposas, a sus hijos aquellas otras de amarguísimo pesar que en días nefastos les proporcionaron.

Ellos claman ¡piedad! ¡misericordia! ¡perdón!

Nosotros también clamamos con ellos a los altos Poderes.

Quizás van ha ser perdonados algunos inductores a la rebelión, algunos fraguadores del delito. ¡Con cuánta más razón (salvos los derechos y fundamentos de la justicia) lo deben ser estos infelices engañados! que «no es más criminal el que ejecuta el delito que quien o quienes de él se aprovechan».

¡Piedad, sí, y misericordia para estos infortunados soldados de la Patria que han sido víctimas de una hora fatal, quizá de una infame propaganda mal consentida por quien debiera evitarla.

Dios Nuestro Señor nos dió hermosos ejemplos en el perdonar. Somos católicos, imitémosle, si el pecador si los pecadores están de veras arrepentidos.

Perdonando seremos perdonados, que todos somos culpables ante el Soberano Juez de vivos y muertos.

¡Soldados que en un tiempo luchasteis contra el infiel por el honor y la libertad de la Patria ofendida, y que hoy estáis presos y vilipendiados, y a nosotros os dirigís con «lágrimas silenciosas, hijas del profundo dolor que os consume»; si tuvieseis la inmensa dicha de ser perdonados y rehabilitados, no dejéis de comunicárnoslo para nuestra igual satisfacción, y luego a ser buenos siempre a «no volver a pecar» como dijo Jesús después de perdonar a la infeliz mujer que a él se acogió en demanda de lo que vosotros clamáis ahora cuando iba a ser apedreada por el pueblo.

LAS DOS RAZAS

El partido socialista se compone de dos razas, en la primera figuran los que paganini llaman en la historia de los pueblos a todo el que ayuna y... paga a otros vivos los gabrielles, las botas y... la morada.

La segunda está compuesta de vivác-os; los que sacan los cuartos de los bolsillos a la muchedumbre ignara que se fía de promesas, que da crédito a palabras que no seran realidades, pues sólo son pura guasa y tomadura de pelo, que ya es el colmo ¡caramba!

Por que decidme vosotros, los de la primera raza, los primos que dais los cuartos a Pablo y a Perezagua y a otros cuantos vividores que comen, triunfan y gastan cual los odiados burgueses a quienes ellos atacan, ¿creéis de verdad que un día han de colmar vuestras ansias y repartirán gustosos el dinero que hoy se guardan, mientras vosotros ¡oh, primos! no tenéis ni pan en casa?

¡Cuán engañados vivís, pobres mulos de reata, si esperáis que Pablo alivie vuestra situación precaria.

Yo os aseguro, primetes, que aunque él dice que trabaja por remediar vuestros males, no es verdad, es una farsa; pues lo que hace ese vivo es darós mucha guayaba y dejar vuestros bolsillos como tacita de plata; es decir, sin una perra grande, chica, ni mediana.

ARCHIVISTA.

(De «El Eco del Pueblo»).

Casos y cosas... socialistas

El lema socialista es: «Igualdad, Libertad y Fraternidad»; tres nombres femeninos que han quedado sin honra.

IGUALDAD

¿Qué entenderán los socialistas por igualdad? Iguales en el mundo, fuera de los burros que todos rebuznan igual, hay muy pocas cosas iguales ni en la naturaleza, ni entre los hombres.

Plantáis árboles en los campos y al poco tiempo unos han crecido más que otros; sembráis el trigo y cuando llega el tiempo de recoger la mies dorada, unas espigas han llegado a granazón y las otras no han medrado.

Entre los hijos de una misma madre son los unos robustos y los otros de color desmayado y entecos. ¿Cómo pues, exigir una igualdad perfecta en las clases socialistas?

Es una quimera, es una ilusión.

Los socialistas que predicán esa igualdad ¿son todos iguales?

¡Iguales! ¡ni quieren serlo! Los que tienen algo lo guardan ¡y bien guardado! como los compañeros Iglesias, Perezagua y otros camanduleros de la misma laya.

FRATERNIDAD

Otra palabreja que se aplica sin entenderla. La Fraternidad existe entre hermanos y por extensión se aplica a los que se quieren como hermanos. ¡Hermanos los socialistas!

Ellos entre ellos no se entienden y no se juntan una vez que no salgan arañados. A los demás o sea al prójimo contra una esquina. Lo más santo que piensan hacer es un reparto de lo que no es suyo, pero guardándose bien ¡como tontos! de repartir lo suyo.

De todos los socialistas hasta hoy conocidos raro es el que le haya dado la chifladura de dar sus bienes a los pobres.

En cambio se da el caso de que muchos bribones antes andaban por el mundo royéndose los nudillos y ahora tienen automóviles y posesiones y cuentas corrientes en todos los bancos.

¡Fraternidad! Esta familia donde unos son tios y los que pagan primos de esos tios.

LIBERTAD

¿Libertad has dicho? Pues a rancia la puerta. La libertad se inauguró en Francia matando personas a millares, convirtiénd en arroyos de sangre las calles de París. Después la trajeron a España y hubo también matanzas horribles en Madrid, Zaragoza y otros muchos sitios donde la inocencia se vió ultrajada y la virtud perseguida.

Libertad para ser persona honrada nunca ha faltado. Ha faltado libertad para robar, para ultrajar, para vivir a las anchas sin respeto ni a haciendas ni a vidas. Esta, es la libertad que aprovecha a las mil maravillas la granjería, los truhanes, la gente toda del mal vivir.

¡Igualdad, Libertad Fraternidad! ¡Lástima de nombres! Eran bellos, simpáticos, hermosos y ahora están corrompidos; son flores que labios impuros han manchado, son vocablos que antes eran honra y prez del lenguaje y ahora pesan como baldón por la doctrina que representan, por las falsías y crímenes que a su sombra se han cometido.

A. HERNÁN.

Elocuentísimo

El caso es rigurosamente histórico.

Comisión de obreros ante el Gerente:

—Nosotros queremos trabajar las fiestas por que si no, hambre que se presenta.

—Están ustedes muchos días parados por fas o por nefas, cuando no proyectando huelgas y ¡por fuerza han de trabajar los días de fiesta?

—Así lo acordó nuestra sociedad...

—Ya, ya. Conozco a dónde van a parar los tiros.

A dos de los obreros de la citada comisión se les vió el lunes siguiente con la gran borra-

chera, perdiendo este día de trabajo más el martes, por no tener gracia. Otros muchos acostumbran a faltar los lunes por estar cansados del domingo.

Bastantes dicen que no tienen para pan, pero es por que lo dan a la botellina.

Que hay jornales bajos, desde luego lo reconocemos y lo lamentamos, pero más bajos están resultando los sentimientos de muchísimos obreros.

Sus «Sociedades de resistencia», con el cebo de alguna ventaja momentánea, les están echando a perder moral y materialmente.

Algún día lo reconocerán como lo han reconocido otros.

Libros para el Concurso

De una distinguida señora de esta villa hemos recibido tres hermosos devocionarios para regalo de los tres primeros concursantes o sean Clotilde, Dolores y Juanín y otros tres libros de propaganda católica para sortear entre los demás.

Agradecemos el donativo a la piadosa dama que ya no es la primera vez que nos distingue con sus donaciones de libros, lo que prueba que se interesa por nuestra propaganda.

El gobierno inglés y un jesuita

El Gobierno inglés ha intensificado la campaña que inició hace tiempo, recomendando la reserva en el consumo de los víveres. Para comenzar una serie de conferencias ha sido invitado por el Gobierno el celeberrimo orador P. Bernardo Vaughan, de la Compañía de Jesús.

En la gran plaza llamada «Trafalgar Square», en torno de un «tank» y otros trofeos de la guerra, se tuvo la primera conferencia. Allí, con sir Arthur Yap, que había pronunciado otro discurso, se presentó ante inmensa muchedumbre el P. Vaughan, con su uniforme de sacerdote católico, sotana y bonete. En Inglaterra los sacerdotes llevan levita y alza-cuello.

El éxito fué enorme y los industriales del cinematógrafo lo han explotado ya. Toda Inglaterra ha visto la semana pasada, en el cine, a un Jesuita predicando la templanza cristiana en una plaza pública de Londres.

Charla

—De fiesta socialista ¿eh?

—Sí. ¡Hoy es la gran fiesta del trabajo! Hay que festejarla.

—¿Pero no decías que eran muchas fiestas y que los tiempos no están para perder días?

—Nos referimos a las fiestas de la Iglesia con la que nada queremos.

—¡Ah!... vamos, sí... Vosotros los que concienzudamente habéis estudiado la Religión de Cristo averiguasteis que ella es toda una falsedad...

—Otros lo averiguaron por nosotros.

—¿Quiénes?...

—El gran Pablo Iglesias, por ejemplo, que es nuestro Papa como si dijéramos.

—Verdaderamente que el gran Pablo Iglesias es un pozo de ciencia y muy versado en cuestiones sociales como lo prueban sus brillantísimas campañas en el parlamento, preconizando sobre todo y por encima de todo el atentado personal, principio, medio y fin de la gran emancipación social y desligamiento absoluto de la tiranía de la Iglesia para ser libre dentro de la tiranía socialista.

—Yo no noto esa tiranía.

—Bastantes veces tienes echado contra ella. Hoy como estás de fiesta y un poquito iluminado ya no te quieres acordar. En resumidas cuentas, que rechazáis las fiestas de la Iglesia Católica que son de obligación grave guardar y cuya observación no ha arruinado a nadie y admitís las que os impone un pelgar cualquiera sin más autoridad ni prestigio que el que han querido darle cuatro gatos, reunidos en asamblea solemne.

Y si al menos esta fiesta del trabajo la ocuparais en algo útil para vuestra profesión, para vuestro bienestar, para vuestro mejoramiento social, pase, pero ¡ay! que es todo lo contrario.

—¿Y cómo lo sabe V.?

—Por los efectos y por vuestros mismos programas. Nuestras fiestas, las fiestas religiosas, las fiestas de los católicos, bien cumplidas, bien aprovechadas, sirven para dar al cuerpo el descanso conveniente, airear los pulmones, dedicarse más íntimamente a la familia, dar gracias a Dios, en sus templos, por los beneficios que nos otorga, pedirle el que siga dispensándonos su santa protección en los combates de esta vida, en una palabra, las fiestas de la Iglesia son el cumplimiento de un precepto que se nos impone con obligación inescusable de observarlo, salvo causas justificadísimas, sin que nos valga para librarnos de este cumplimiento el llamarnos socialistas, anarquistas, ateos etc., etc., todos estos nombres son monsergas con que el enemigo de nuestras almas quiere taparnos los ojos para que no veamos el abismo que nos espera de continuar dándole gusto.

En cambio, esas otras fiestas que vosotros imponéis, por que sí, son de consecuencias ¡bien lamentables! Hombres de corazón perverso, verdaderamente infames, saturados de odio contra todo lo divino y humano, aunque en sus discursos y frases de relumbrón quieran aparecer muy amantes del obrero, os han quitado la Fe, os han arrancado del alma esa esperanza consoladora en un más allá que hace llevaderas todas absolutamente todas las miserias de este valle de lágrimas y os han cambiado la caridad, hermosa virtud que hace de los hombres ángeles, por odio infernal a todo y contra todo, envenenándoos, la existencia de tal modo, que las blasfemias más horribles, blasfemias de condenados son las palabras más frecuentes que salen de vuestros labios. Y ya sin fe, sin creencias religiosas, sin frenos éticos como ahora se dice, andáis desbocados por tabernas y cárceles y presidios y tugurios y mancebías, vejando como bestias, siendo baldón perpétuo de la dignidad humana.

—¡Atiza y cómo nos pone V.!

—Yo no, vuestras doctrinas que por ser erróneas producen frutos malditos.

¿Para qué os quieren esos que así destrozan en vosotros lo más noble en el hombre? Os quieren para escabel de sus ambiciones, de sus planes criminales, para carne de cañón en las frecuentes revoluciones que provocan, no sin ponerse ellos a buen recaudo, para la consecución pronta y eficaz de sus bajos instintos y fierezas.

—En esto no va V. del todo descaminado. Algo hay, algo hay de eso.

—Los hechos que se ven todos los días son harto elocuentes. No aprende en ellos el que no quiere.

Mas, ¿tú crees que se conforman en pervertirte como ciudadano, como hombre de clase? ¡No! Quieren destruir en tí, y lo van consiguiendo, hasta los más puros goces de la familia, hasta los más íntimos regocijos del corazón a fin de que una vez entregado en alma y cuerpo a esos líderes que buscan tu regeneración por los caminos del arte, de la ciencia, del progreso modernos, te conviertas en cosa manejable sin criterio ni voluntad.

Mira, pues, de qué medios han dado en valerse ahora.

En *El Liberal* del año pasado por este tiempo se publicó esta noticia: «Una gran idea y una costumbre nueva. — Como el Tenorio en Noviembre, como el Tenorio humano y eterno volverá Juan José todos los primeros de Mayo. El Juan José será el Tenorio de los obreros representándose en todos los teatros de España»...

—Verdad es que lo van a representar también este año. Ya saqué las entradas.

—Y este drama del tristemente célebre Dicenta ¡se lo dedican a los obreros! para más escarnio; como si los obreros todos fueran al igual del protagonista de este infame dramón.

—¡Pero si dicen que es una gran obra!...

—Efectivamente una gran obra de perdición. Es veneno mortal servido en copa más o menos vistosa, pero veneno al fin.

—Dicen que está tomado de la realidad...

—En la escuela de amancebamiento, de la esclavitud de la mujer, donde se preconiza el robo, el matonismo y el asesinato cobarde y repugnante. Si esto es educar al obrero, si esto no es corromperle más y más, fomentando los crímenes pasionales, no sé entonces qué es lo digno de reprensión y execración.

Un insigne sociólogo ha dicho de este drama que más de la mitad de los crímenes llamados pasionales «han sido inspirados en los últimos años por el esperpento satánico del Sr. Dicenta terminantemente y sabiamente prohibido por la autoridad eclesiástica, un poquito más celosa del bien de los obreros que esos falsos redentores que tanto les predicaban moralidad e instrucción. Ya ves qué moralidad e instrucción les proporcionan.

—¡Y yo que pensaba llevar a mi mujer y a mis chicas a ver eso! Pues vaya un libro de Doctrina que les ponía en las manos.

A tiempo estoy. ¿Ve V. estas cuatro entradas que acabo de sacar, creyendo que me quedaría sin ver a Juan José? pues las rompo así y gracias por su advertencia.

—No te pesará nunca lo que acabas de hacer, en cambio lo otro tal vez algún día lo llorarías con lágrimas de sangre, como muchos que yo conozco lloran las consecuencias de haber asistido a esta clase de espectáculos.

—Sí, señor; el serme simpáticas algunas cosas socialistas no me obliga a tragármelas todas.

Util y dulce

Celebridades del número TRES

De Noreña.

- N.º 9.—Tres personas, tres había en el portal de Belén Jesús, María y José.
Ovidio Junquera Vallina.
- N.º 10.—Jesucristo estuvo en el sepulcro tres días después de lo cuales resucitó por su propio poder.
Jesús Junquera Vallina.
- N.º 11.—Los tres Reyes Magos caminito de Belén
Rafael Junquera Vallina.
- N.º 12.—San Pedro negó a Jesús tres veces en la noche de la cena antes que el gallo cantase.
Rita Junquera Vallina.
- N.º 13.—La Historia de España se divide en tres edades: Edad Antigua, Edad Media y Edad Moderna.
Evaristo Rato Cuesta.
- N.º 14.—¿Quién dirá que no son tres, Dios, Patria y Rey?
Vicente Junquera Monte.
- N.º 15.—Noe tenía tres hijos: Sem, Cam y Jhafet.—Marcelino Junquera Olay.
- N.º 16.—Las potencias del alma son tres: memoria, entendimiento y voluntad.
Celerina Junquera Olay.

- N.º 17.—Abraham ofreció hospitalidad a tres ángeles.—José Junquera Olay.
- N.º 18.—Colón hizo el primer viaje a la América en tres carabelas llamadas Pinta, Niña y Santa María en el año 1492.
Joaquín Alonso Alvarez.
- N.º 19.—En la sagrada familia hay tres personas que son Jesús, José y María.
Avelino Alvarez Menéndez.
- N.º 20.—¿Quién dirá que no son tres, dos escribanos y un juez?—Patiano Rabanal.
- N.º 21.—A D. Juan Prim le mataron tres caballos en la guerra de Africa, uno blanco, otro negro y otro pinto.
Manuel Alonso Cabeza.
- N.º 22.—El fliscorno tiene tres llaves y hay una nota que se da con las tres que es el do sostenido.
Eloy Monte Cuesta.
- N.º 23.—La oración se compone en general de tres miembros: sujeto, verbo y complemento o atributo.
Cipriano Monte Cuesta.
- N.º 24.—Las provincias de Valencia son tres: Castellón de la Plana, Valencia y Alicante.—Enriqueta Junquera Olay.
- N.º 25.—Las provincias de Aragón son tres: Huesca, Zaragoza y Teruel.
Vicentina Junquera Olay.
- N.º 26.—La guerra de la reconquista se divide en tres periodos el 1.º desde el año

718 al 756: 2.º desde 756 hasta 1037: 3.º desde el año 1037 hasta 1230.

Francisco Junquera.

Nos comunican el fallecimiento en Bolaños de Campos de nuestro apreciado suscriptor

D. Julio de la Roza

ocurrido el 22 del pasado Marzo.

Reciba su apreciable familia nuestro pésame. Nuestros piadosos lectores rueguen a Dios por su alma.

R. I. P.

Correspondencia administrativa

- Sr. D. J. V. C. de la Sierra.—Pagó fin Enero 1918.
- Sr. C. P.—Navia.—Id. 1917.
- D. J. de la R. de B. de Campos.—Pagó hasta fin Octubre 1918.
- Sr. D. J. E.—Mallorca.—Recibidos libros.

Imp. de Lino V. Sangenis.—Gijón

La Rusquella

Adornos para vestidos, lanas, corseas, guantes, perfumería, artículos para bordar, bolsillos, pieles, paraguas y sombrillas. Nueve surtido en todos los géneros, y amabilidad en el trato.
— San Bernardo y San Antonio:—
— G. J. O. N. —

Viuda e Hijos de Gregorio Alonso

Grandes almacenes de ferreteria, loza y orystal. Especialidad en herrajes para obras y herramientas para minas, ferrocarriles y carreteras.

Solicítense precios.—San Bernardo, 51 y 61: Teléfono 200: GIJÓN.

FOTOGRAFIA

Villanueva

LA MÁS CÓMODA Y ECONÓMICA

Corrida 62—bajo—GIJON.

LA NEW-YORK

Relojería, Joyería y Platería

Garantiza sus ventas y composturas

CORRIDA, 18—TELÉFONO NÚM, 170.—GIJON C.

BANCO DE CASTILLA

SOCIEDAD ANONIMA FUNDADA EN 1857—Infantas, 31. MADRID

Agencia de Gijón: Calle los Moros.

Cuentas corrientes, Giros, Cobros, Comisiones, Compra y venta de efectos públicos, monedas y billetes de Banco extranjeros, Cartas de crédito, Descuentos, Préstamos, Cuentas corrientes con garantía de valores, Depósitos, etc.

CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde una peseta en adelante al 3 por 100 de interés anual.

Las Camelias

TEJIDOS, SASTRERIA. :: San Bernardo y Jovellanos.—Gijón

TEMPORADA DE INVIERNO

Participamos a nuestra numerosa clientela haber recibido las más Altas Novedades en Sargas, Popelins, Pañetes, Terciopelos y una extensa colección en Paños para Abrigos de señora:— En Pañería para Trajes y Gabanes de caballero, es la única casa que no tiene competencia en Precios:— Confección y Corte garantizando toda obra por tener un Maestro cortador de primer orden.

Acebal, Rato y Comp.

FUNDICIÓN DE HIERRO

Barrio del Tejedor.—GIJON

Cocinas cerradas desmontables, todas de hierro fundido y por lo tanto de gran duración; no necesitan material de albañilería; pieza inutilizada se sustituye por otra; evita este sistema las cucarachas o correderas, y su montaje se hace en quince minutos. Se fabrican para leña, carbón y cok o solo para la combustión de carbón y cok.

Patentada con el núm. 50,316

Se fabrican también de todos los demas sistemas y se elabora cuanto se relaciona con el ramo de fundición de hierro, como placas, lucernas, bajadas de aguas, tubería, parrillas, etc.

JOVEN

título de Contador Mercantil, práctico en mecanografía, desea colocación casa de comercio para despachar correspondencia, llevar contabilidad o cargo análogo, de seis tarde en adelante. Referencias inmejorables. Informarán en esta Administración.

Talleres mecánicos de construcción y reparación

de Maquinaria de

Gaez, Pérez y Compañía

Barrio del Tejedor, Teléf. 453.—Gijón

Maquinaria para chocolaterías, panaderías, fábricas de cu. f. los y de latería. Fundición de bronce de todas las clases. Calefacciones e instalaciones de todo género. Reparaciones de buques y maquinaria en general.

Prensas y mayadoras para manzana.

ULTRAMARINOS FINOS

Arturo Prieto Acebal

Plaza de S. Miguel, 4 y Capua, 31

G. J. O. N.

C.

Teléfono, 312

FUNERARIA DE

Hijos de Feliciano Rodríguez

FUNDADA EN 1874

La más antigua de la provincia

Moros, 40.—GIJON—Teléfono 100

SERVICIO PERMANENTE

—: Prontitud, esmero y economía:—

GRANDES ALMACENES

de Vidriería y Fábrica de Espejos

Vidrio de todas clases, nacional y extranjero. Vidrieras artísticas de colores. Grabados en vidrio. Fábrica de ácido fluorhídrico y fluoruro de sodio.

M. BASURTO

Despacho: San Bernardo, 185. Teléfono, 230

GIJÓN

INDUSTRIAS ZARRACINA

SOCIEDAD ANONIMA

GRANDES FABRICAS

Sidra champagne (la marca más antigua)

Harinas superiores :: Chocolates

exquisitos :: Pan superior de todas

clases

Carretera de Villaviciosa.—GIJON

C.

Dr. Calisto de Rato y Reces

Especialista en enfermedades del sistema nervioso.

Consulta mañana y tarde.

Corrida, 63, Gijón.